万里街道召开 2020 年精神文明建设工作会议暨争创全国文明城区推进会

5月22日上午,万里街道 召开2020年精神文明建设工 作会议暨争创全国文明城区推 进会。万里街道精神文明建设 委员会组成人员,驻区派出机 构负责人,各居民区书记、主 任,街道市民巡访团成员代表 以及精神文明先进获奖代表等 共70余人出席会议。

会议表彰了一批精神文明 先进集体和个人,随会下发了 《光荣册》,全面罗列了去年一 年以来街道各条线取得的荣誉 和成绩。

街道党工委副书记、精神 文明建设委员会常务副主任林 流芳通报了万里街道 2020 年 争创全国文明城区模拟测评情 况并作工作部署。



街道党工委书记、精神文明建设委员会主任张桦围绕2020年精神文明建设工作提出了具体要求:一要决战决胜,夺取全国文明城区创建新胜利,认识要再提高、工作要再对表、难点要再攻坚;二要围绕大

局,推进新时代精神文明建设新实践,要举旗铸魂抓引领、要成风化人抓内涵、要探索创新抓基层。要通过实实在在的实干来取得实绩,打赢这场创城攻坚战!

随会下发了《2020年万里



街道精神文明建设工作要点》 部署全年重点工作:一是加强 理论武装,深入学习宣传贯彻 习近平新时代中国特色社会主 义思想;二是凝聚精神力量,持 之以恒培育和践行社会主义核 心价值观;三是践行为民惠民, 奋力提升全国文明城区创建工作水平;四是弘扬时代新风,着力深化群众性精神文明创建活动;五是强化制度保障,不断推进学雷锋志愿服务工作;六是坚持立德树人,扎实推进未成年人思想道德建设工作。



贯彻新思想 建功新时代

万里街道召开第二次归侨侨眷代表大会



5月29日下午,万里街道第二次归侨侨眷代表大会在社区文化活动中心开幕。街道党工委书记张桦、区侨办副主任蒋波、街道党工委副书记林流芳、区侨联四级调研员徐雄出席大会。第一届侨联委员会成员、部分归侨、侨眷代表、侨界人士、各居民区党总支书记共70余人参加大会。

会议审议通过了《普陀区万里街道第一届侨 联委员会工作报告》,选举产生了万里街道第二 届侨联委员会主席、副主席、委员。

张桦对万里侨联五年来取得的成绩表示充

分肯定,他要求:一是要提高政治站位,明确新时代侨务工作主题;二是要以侨架"桥",广泛凝聚为侨服务工作合力;三是要不断创新,打造侨务工作品牌亮点。

蒋波对大会召开表示热烈的祝贺,向万里街 道归侨侨眷和海外侨胞表达了诚挚的问候,对万 里侨务工作取得的成绩表示肯定。

徐雄为离任的第一届侨联成员颁发感谢证书,对他们所作出的贡献表示感谢。对新当选的委员班子提出要求,一是要努力创造条件,把建设新侨驿站的工作做实;二是品牌创建要更加深入,让万里侨联的亮点更亮、吸引力更强。



万里街道召开人口普查动员大会



5月28日上午,万里街道召开第七次全国人口普查工作动员大会。街道党工委书记张桦,党工委副书记、办事处主任王元,街道第七次全国人口普查领导小组成员,各居民区书记、主任,人普办专班人员参加会议。

会议传达了《关于成立万里街道第七次全国 人口普查领导小组的通知》,就人口普查领导小 组、人普办职责分工、工作方式、工作节点、工作 要点作部署。

街道人口普查领导小组组长王元提出三点具体要求:一是提高政治站位,深化认识,进一步增强人口普查工作的责任感和使命感;二是聚焦重点,精准发力,全力以赴做好人口普查各阶段工

作;三是紧密合作,协同配合,确保工作落实到位。

街道党工委书记张桦就做好此次人口普查 工作提出四点要求:一要提高思想认识,稳步有 序推进工作;二要全面分析预判,做好各项前期 准备;三要加强组织领导,确保责任层层落实;四 要依法开展普查,加强个人信息保护。

为了确保街道上下树立"一盘棋"思想,心往一处想,力往一处使,思想上高度重视、认识上高度统一、行动上高度一致,街道成立了第七次全国人口普查领导小组,由街道党工委副书记、办事处主任王元任组长,街道相关党政领导任副组长,相关职能科室部门负责人、各居民区书记任组员。领导小组下设业务组、联络组、宣传组、后勤组4个职能组,协同推进普查各阶段工作的开展。

人口普查办公室负责统筹协调普查具体工作,办公室设在街道社区发展办,人普办主任由发展办主任兼任。同时,街道搭建人普办人员专班,设立人普工作后勤保障专员、区域管理专员、培训联络专员、数据维护专员、数据审核专员,抓指导检查,抓进程督办,将普查工作落实落细。各居民区党总支靠前作战,充分发挥基层组织的战斗堡垒作用,成立了以居民区为单位的15个普查工作小组。

万里街道"36 计"化解 沿街商铺垃圾分类难题

对于上海这个超大型城市来说,加快推进市域社会治理现代化、解决城市管理中的堵点,需要动足脑筋。在万里,沿街商铺也曾垃圾混投、混放,商铺门口成为垃圾分类"最后100米"的治理难点。为做好这一工作,门责制、告示书、笑脸标识、上门收运等"锦囊妙计"齐上阵,以更多做法的试炼为这一工作注入动力、提供支持。

笑脸哭脸 垃圾分类也能量化分级管理

近期,结合"门责制",万 里街道为辖区所有沿街商铺制 作张贴了门责和垃圾分类告知 公示牌,包含收集地点和时间, 责任单位等信息。同时,广泛应 用于餐饮服务单位的量化分级 管理制度被运用在了垃圾分类 工作上,对生活垃圾分类情况 进行上墙公示,根据宣传标识、 容器设置、混装混投等方面是 否达标,评定为良好、一般和较 差,相应的笑脸或者哭脸会同 步贴在商铺门口的公示牌上, 笑脸哭脸,一目了然。

绿色笑脸代表良好,各方面达标;黄色平脸代表一般,现场检查到的问题可即知即改;红色哭脸代表较差,需要整改,由监督执法部门开具整改通知单落实措施,对仍未通过的予以执法处理。此举不但降低了日常巡查频次,减少对商户的干扰,对不合格商户予以重点关注,还促进了分类收集和分类运输环节的互相监督。

上门收运 定时定点形成机制成效明显

街道绿容所和普环公司共 同制定收集路线,每天上、下午 两次定时定点分类收集,分类 运输。投放时间段内,商家们把



已分好的干湿垃圾拿出来,经垃圾清运人员检查后,分别倒入车上的干湿垃圾桶,这一上门收运系统有效化解了垃圾满溢、混投、混放等现象。

自上门分类收集工作全面 落实以来,日均收集干垃圾 4 车,湿垃圾 4 桶,商铺门口垃圾 乱堆放的情况日渐消失,沿街 小包垃圾反复产生的情况得 到有效控制,清扫保洁人员 的工作量减轻了,道路环境 整体情况也得到了明显改善 和提升。

宣教为主 指导服务与执 法监管两手抓

新增沿街商铺测评环节,对辖区内近500家沿街商铺发放宣传海报、指引标识。在以路段建立的微信群里,向商铺经营者宣传垃圾分类知识,营造宣传氛围。同时,绿容、城管在网格日常巡查中加强力度,对有的商铺存在的垃圾不分类、分类不准确的情况,及时进行现场指导。

依托网格片区联勤联动机制,万里街道主动将城管、市场监管等部门前置,加强街面的日常巡查,对沿街商铺生活垃圾分类进行指导和监督,以不断巩固推进垃圾分类工作,持续提升商户的源头分类实效,做到执法力量到位、督促引导到位,真正把沿街商铺生活垃圾上门分类收集这项工作做实做好。